

今天南京中小学幼儿园继续停课

白天: 到底停不停课? 消息满天飞

昨天中午开始,南京各小学的家长QQ群里,就不断在询问12月6日停不停课。

傍晚,南京市教育部门表示,不停课由各区根据污染情况自行决定。于是,各区给家长发送了不同的短信。中心城区一所中学发信息称,将恢复上课。而游府西街小学给家长发的短信是“市环保局正在确定

明天的污染等级,我们正在等待教育局的统一部署,有消息将在第一时间以短信形式告知家长”。到了18:50,游府西街小学又给家长发来短信,明确继续停课一天,并表示老师会利用短信、网站、博客等平台,指导学生在家自主学习。

傍晚6点多,南京市委宣传部新闻发布官方微博“南京发布”突然发信息称,中小学幼儿园明天继续停课。但大约半小时后,这条微博被撤下来。接近7点,“南京发布”重新发了一条微博称,南京市教育局刚刚

表示,南京市中小学幼儿园明天继续停课!

晚上: 短信太多堵了“一线通”,老师QQ上发通知

“听说已经有家长收到停课短信了,我们学校怎么说?”有家长在QQ群里发问,“虽然‘南京发布’说了,但区教育局和学校没通知,还是不能确定啊!”家长群里议论纷纷。

昨晚7:30,南京的中小学幼

园,陆续给家长发送继续停课的短信。南京市教育局也证实,各区将继续停课。

“明天继续停课,学校的‘一线通’短信在路上,我在群里先通知大家!”玄武区一所小学的班主任在QQ群里发消息。她这句“在路上”的话并非玩笑。前一天,她发的停课短信,有家长两个小时后才收到。“当时全市中小学幼儿园老师都在用‘一线通’通知停课,估计路堵了。”一位家长说,自己晚上11点才收到通知,短信在路上走了4个多小时!

停课第一天

有图求真相

好多孩子兴奋得跑出去玩 老师急坏了:该在家里躲霾啊

昨天上午8:30,南京长江路小学四(4)班的双胞胎小妹妹汤旻钥和汪旻旻背着书包来到学校,全校只有她们俩还上学。昨天,因为空气污染红色预警,南京市中小学幼儿园全面停课,家里没人带的孩子可以送到学校。但现代快报记者发现,一些原本想让他们“家里蹲”的小学生,兴奋得像过节,跟着大人到处玩。有老师表示,这样就违背了停课的初衷,污染这么重,孩子们还是在家里待着更安全。

现代快报记者 黄艳



老师在指导双胞胎姐妹学习 现代快报记者 赵杰 摄

孩子们还在外面跑 老师建议“家里蹲”

姚女士是一家公司的文职人员,昨天她带着上小学的儿子到单位上班,“没办法,孩子没人带”。孩子非常兴奋,觉得在妈妈单位和上学完全不一样,中午还跟妈妈去吃了一顿大餐。

“小孩在家闲不住,非要我带到超市去购物。”周奶奶说,小孙女闹着要到外面去玩轮滑,她看雾蒙蒙一片没敢给她去。“出去玩两小时回不来,这不是吸饱了脏空气?”无奈之下,她给孩子全副武装,戴上两层医用口罩,去附近逛了一下超市,“买了点吃的”。

“我们班QQ群里好多家长都

说孩子去哪儿玩了,这放假就是让孩子在家少受污染,如果孩子们都在外面跑,还不如学校不要停课,孩子们在室内上课更安全呢。”一位小学班主任说。

家里没人带 双胞胎被妈妈送到学校

在长江路小学的教室里,四(4)班班主任赵洪湖坐中间,双胞胎小妹妹一人一张桌子,面对面做题。一个上午,赵洪湖陪着这对姐妹写作文,做数学题,还看了侦探小说,还教她们用胶带粘错字,这样,作业本上几乎没痕迹。

中午,双胞胎的妈妈来接孩子。她说,孩子爸出差,她上午忙,没法请假,所以前一天晚上接到停

课通知,就问了能不能让孩子在学校自习,“当时赵老师就答应了”。

现代快报记者调查了10所小学,长江路小学来了一对双胞胎,还有一个孩子到校想做值日生打扫卫生,被学校劝回了。另外,还有一所小学来了一个男孩,因为他爸爸是学校老师。其他8所学校,都没有孩子来。

而在中学,则是另一番景象。南师附中约有2000名学生,300人住校。“住校生基本没走,都在学校自习呢。”校方表示。在雨花台中学高一年的一个教室里,有5个住校生。“我们班有近20个住校生,住得近些的,都回去了。这几个孩子是住在江北和栖霞的,比较远。”一位老师说,对留在学校的学生,各位老师仍按相应的课表进班,陪学生上自习,学生有问题可以问老师。

还有老师网上开课

长江路小学的老师,昨天都挂在网上答疑。五年级数学老师朱丽玲建了个QQ群,为学生答疑。10点,“网上课堂”开讲,朱老师打着字,讲前一天作业里容易错的题,有孩子不停地跳出来,跟老师热情地打招呼。“朱老师,赶快宣布课堂纪律吧!”一位“潜伏”群里的家长跳了出来。朱老师告诉大家,就像上课一样,要发言可以“小窗”和老师聊,在群里发言,由老师统一点名。随后,网上秩序好多了。

常州小学生集体戴口罩上课? 其实是家长团购口罩,孩子们正在试戴



学生们拿到团购的口罩,都戴了起来 网友供图

“雾霾天,南京都放假了,再看常州某校学生戴口罩上课。”昨天,一张全班小学生在教室里戴口罩的照片在常州各大论坛上转发,引起了很多网友的关注。随后,现代快报记者了解到,这一场景确实发生在常州某小学的班级里,但真相并不是孩子们戴口罩上课。

昨天下午,记者从学校了解到,学生戴的口罩是家长团购的,给孩子买口罩戴,也不全是因为雾霾天。“三周前,这个班级有十几个学生生病,出现咳嗽、发热等症状。当时学校通知疾控中心来抽样化验,结果是病毒性感染,具有一定传染性。”学校一位姓谢的负责人说,学校为此采取了一系列措施,让生病的孩子回家休息,晚上用紫外线消毒灯消毒教室,白天开空气净化器。虽然现在学生已经基本恢复,但又遇到了雾霾天,家长比较担忧,就为孩子们团购了口罩。

“昨天下午放学后,口罩快递到了学校,今天上午大课间时,班主任按照家长的委托,发给了孩子

们。”这位负责人说,孩子们刚拿到口罩感觉较新鲜,一个个都戴了起来,正好被一位到学校办事的家长看到,并拍下了照片。

这位负责人说,出现这种情况的只有这一个班级。不过,由于雾霾严重,很多家长为孩子准备了口罩,学校也提醒学生外出时最好戴上口罩。

记者随后也从部分学生家长口中得到证实,口罩是家长团购的。给孩子买口罩,有三方面原因,“前段时间班级里不少小孩呼吸道感染,这几天空气污染这么重,担心孩子再次遭殃。还有就是学校对面的工地一直在施工,粉尘很大。”

记者注意到,学校对面的工地,粉尘污染确实严重。特别是走近施工大楼时,能明显感到鼻腔不适。工地旁的人行道上,栏杆、树木、路面都积了一层厚厚的灰。不过施工方表示,因为要赶在元旦前完工,目前不能停工,“我们已经按照上级要求,在工地现场洒水,以减少扬尘。” 现代快报记者 晁静 王玉

苏州

学校停止户外活动

12月4日,苏州市教育局发文通知,全市各类学校和幼儿园即日起停止一切户外活动,体育课均改为室内上课。

南京

多所高校停止室外体育课

记者从多所在宁高校获悉,包括南京大学、东南大学、南京航空航天大学、南京医科大学在内的多所南京高校,已经停止室外体育课和早操、晨练。

盐城

部分学校今天继续放假

4日晚,盐城要求全市所有中小学、幼儿园昨天(5日)放假一天。但由于天气依然不给力,昨天傍晚,盐都区各中小学和幼儿园的家长已接到了6日学校继续放假的通知,其他的县、区还未有放假的消息。

镇江

市区中小学放“霾假”

12月5日晚,镇江市教育局紧急通知:从12月6日起,镇江市属中学和京口区、润州区各中小学、幼儿园统一停课,所有学校双休日活动一律暂停。

扬州

倡议学生上下学不骑车

扬州市教育局办公室印发紧急通知,要求教育引导学生遵守交通规则,尽量不骑自行车上下学,做好自我保护。

●●

昨天,不少网友都羡慕南京中小学和幼儿园的孩子们不用上课,喊着“为什么不学学南京”。其实,江苏省内不少地方也针对学生们发布了一些措施。当然,假如哪天天气清爽,孩子们还不用上课,可以自由奔跑、欢畅呼吸,不用担心环境伤害健康,那才真正值得羡慕。

通讯员 唐守伦
现代快报记者 孙佳桦 金凤
姜振军 林清智 丁宇